


Poslednf e vesti 
Novice iz drugih držav 

Najnovejši dogodki v novi češkoslovaški. Dne 
20. novembra so bile v zunanjem ministrstvu v 
jBerllnu podpisane med češkoslovaško in Nemčijo 
'tri važne pogodbe: prva o delu nove avtomobilske 
ceste iz Breslave na Dunaj, ki bo šla čez češko
slovaško ozemlje, druga o skupni gradnji preko
pov med Odro in Donavo ter Labo in Donavo. Pri 
teh prekopih bodo sodelovale nemške in češkoslo
vaške tehnične in finančne moči. Ta prekop bo 
zvezal Severno morje s črnim morjem in je 
ogromnega pomena za bodoči gospodarski razvoj 
V Srednji Evropi. Tretja pogodba določa v načelu 
popravke sedanjih meja med Nemčijo in češkoslo
vaško, kjer se bo to pokazalo iz narodnostnih ali 
drugih razlogov. Domnevajo, da bo češkoslova
ška po njej dobila nekatere predele ozemlja, ki je 
zdaj pod Nemčijo, kjer pa prebivajo večinoma 
Čehi. češkoslovaška pa bo prepustila Nemčiji ne
kaj vasi, ki imajo povečini nemško prebivalstvo. 
Po tem sporazumu bodo izmenjali nekako 50.000 
ljudi obeh narodnosti. Po tem pogodbi bo želez
niška proga, ki drži iz Prage v Bratislavo in je 
dozdaj trikrat prestopila mejo, sedaj tekla ves čas 
po češkoslovaškem ozemlju. Mednarodna komisija 
je to popravilo meje že potrdila. V sredo ali v če
trtek bodo volitve novega predsednika češkoslo
vaške republike. Za novega predsednika bo izvo
ljen dosedanji zunanji minister Chvalkovsky. Ta
(čoj po izvolitvi novega predsednika bo sedanja 
Vlada odstopila in bo nova sestavljena še istega 
dne«. Kot predsednika nove češkoslovaške vlade 
najbolj omenjajo Berana, predsednika novega gi
banja za združitev vseh strank. 

Krog pogreba Ataturka. V zadnji številki smo 
poročali, da je umrl v Carigradu 10. novembra 
po daljšem bolehanju KemalAtaturk, ustanovi
telj povojne Turčije. Truplo rajnega so šele dne 
18. novembra popoldne prenesli v Carigradu na 
ladjo in so ga odpeljali v prestolico v Ankaro v 
Mali Aziji. Zadnjega spremstva v Carigradu se 
je udeležilo na tisoče in tisoče ljudi, kateri so 
hoteli pred odpeljavo trupla še enkrat h krsti, 
okrog katere je delalo red ^vojaštvo in policija. 
Ko je bilo množicam sporočeno, da ne morejo še 
enkrat radi prevelike zamude časa h krsti, so na
valilo na obroč policije ter vojaštva in so podrle 
pred seboj vse, kar jim je delalo napotje. Pod 
prehudim pritiskom je popadalo po tleh na stoti
ne ljudi. Ko je bil po več urah red spet vzpostav
ljen, so pobrali 12 mrtvih in na stotine ranjenih, 
ki so hujše in lažje poškodovani. Med žrtvami je 
fiajvec žensk ter otrok. KemalAtaturk je bil dne 
21. novembra v Ankari pokopan na najbolj slo
vesen način ob zastopstvu vseh evropskih držav. 
Na vsej poti, po kateri se jo premikal sprevod 
skozi gosti špalir ljudskih množic, so mnogi pa
dali na kolena in so se na ta način poslavljali od 
priljubljenega predsednika, za kojega truplo bo
go zgradili posebno grobnico. 

Domače novice 
Knez namestnik Pavle v Curihu in Londonu. 

Spredaj poročamo, da se je odpeljal knez namest
nik Pavle s svojo soprogo Olgo v London za de
set dni, kjer bo gost angleškega kraljevskega pa
ra. Knez namestnik je prispel 20. novembra v 
Curih v Švico in je obiskal našo kraljico Marijo. 
Kraljica je bila v Curihu srečno operirana na 
Žolčnih kamnih in je na poti popolnega ozdrav
ljenja. Po dveurnem obisku pri kraljici se je od
peljal knez proti Londonu, knmor je prispel s so
progo 21. novembra popoldne.' Visoka gosta je 
pozdravil ob prihodu v London vojvoda Kentski 
s soprogo. Po prvih pozdravih sta se napotila 
(knez in kneglnja v buckinghamsko palačo, kjer 
Ibcsta stanovala za svojega bivanja v Londonu. 
lAngleško časopisje se je ob prihodu visokega obi
ska obširno in navdušeno razpisalo o tesnih zve
fcah, ki družijo kneza namestnika Pavla z angle

ško kraljevsko rodbino in so ravno zaradi tega 
postali prisrčni odnošaji med Jugoslavijo in An
glijo

Največji zvon v naši državi na poti v zvonik 
frančiškanske bazilike v Mariboru. Naš list je pri
nesel kratko vest, da dobi bazilika Matere Milo
sti v Mariboru v naši državi največji zvon. Veli
kan je bil vlit 13. junija v Biihlovi livarni v Ra
cah. Posrečeno vliti zvon se je ohlajal v glina
stem modelu štiri dni. Zvon je visok 2.20 m in 
meri njegov najgloblji premer 2.14 m. Uglašen je 
na najnižji »g«, kakor je bil njegov prednik, ka
terega je pobrala svetovna vojna. Zvon sam tehta 
5600 kg in so uporabili za vlitje 7100 kg kovinaste 
tvarine. Bat za zvonjenje tehta 300 kg. Označeno 
težo in obsežnost bodo potegnili na odločeno me
sto v zvoniku ne od zunaj, kakor običajno, ampak 
od znotraj. Odstraniti so morali zvonikove kame
nite podboje in stopnice v zvonik, da bo dobil or
jak dovolj prostora za dvig v višino. Dviganje 
zvona na ogrodje v stolpu bo končano ta teden. 
Zvon je spodaj v cerkvi blagoslovil škof dr. Ivan 
Jožef Tomažič. 

Legija koroških borcev, krajevna organizacija 
Celje, pozivlje svoje članstvo na sestanek, ki bo 
v nedeljo, 27. novembra, ob devetih dopoldne v 
kavarni »Evropa«. 

Nepošten najditelj. Jožef Kanduti, kovač v Jo
sipdolu pri Ribnici na Pohorju, je prijavil 9. no
vembra ribniškim orožnikom, da je zgubil na ce
sti iz Josipdola do Resovega kamnoloma 1490 din 
gotovine ter potrdilo o izplačani doti dedičem v 
znesku 20.000 din. Orožniki so izsledili nepošte
nega najditelja v osebi 26 letnega hlapca Antona 
Kogelnik iz Vuhreda, kateri je popival ter se po
našal z denarjem. Pri Kogelniku so dobili le še 
102 din in zgoraj omenjeno Kandutijevo potrdilo. 

Gospodarsko poslopje zgorelo. Posestnici Pre
log I. v Framu pri Mariboru je uničil podtaknjen 
požar 30.000 din vredno gospodarsko poslopje. 

Iz naših društev 
Kapela, Fantovski odsek je uprizoril v nedeljo, 

20. novembra, narodno igro s petjem »Kruci«, ki 
je bila zelo dobro obiskana, kajti vse vstopnice so 
bile še pred začetkom igre razprodane. Igralci so 
prav dobro rešili svoje vloge, tako da so želi sploš
no priznanje vsega občinstva. Priznanje zaslužijo 
zlasti še, ker so se pripravili na to veliko igro v 
razmeroma kratkem času — v 14 dneh. Ker mno
gi niso mogli več dobiti vstopnic, se na splošno 
željo igra ponovi v nedeljo, 27. novembra, po ve
černicah, zopet v dvorani restavraterja g. Mar
šika v Slatina Radencih. Vstopnina in začetek bo 
razviden na lepakih. Iskreno vabljeni! 

Naši rajni 
Sv. Ana v Slov. goricah. V ponedeljek, 14. no

vembra, zjutraj je nenadoma zatisnila oči po dol
gi, mučni bolezni v 64. letu starosti Š n a j d e r 
Marija, posestnica na ščavnici. Pokojnica je bila 
vzorj. krščanska žena in mati, ki je bila vsej 
okolici v zgled in je uživala povso.l spoštovanje, 
posebno so ji bili vedno dobrodošli siromaki, ki 
jim je bila vedno ob strani, ko so potrkali na njeno 
dobro srce. Življenje pokojnice je b'!o polno težav 
in preizkušenj. Pred desetimi leti ji je umrl mož, 
kar je bilo zanjo največji udarec. Pokojnica je 
vzgojila edino hčerko Ano v pravem krščanskem 
duhu, ki je sedaj vzorna in zgledna gospodinja 
in ž;_ a. Rajna je bila dolgo vrsto let naročnica 
»Slov. gospodn"ja«. Za njena dobra dela ji bodi 
Bog plačnik! Hčerki in sorodnikom iskreno so
žalje! 

Negova. V nedeljo, 6. novembra, je v Gospodu 
zaspal posestnik Franc J a n č a r . Pokojnik je 
bil zgleden krščanski mož in zvest naročnik »Slov. 
gospodarja«. Bil je mirne narave in kot tak je bil 
zelo priljubljen med Negovci. Huda bolezen, ki jo 
je zelo junaško prenašal, mu je že z 51. letom 

pretrgala nit življenja. Gospod ga je poklical k 
sebi prej, preden so se mu izpolnile njegove želje, 
ki jih je tako dolgo gojil. Toda šel je prej z Njim, 
ki mu naj da večni mir in pokoj! — žalujočim 
izrekamo sožalje! 

Nazarje. V teh lepih jesenskih dneh so se ogla
sili zvonovi iz nazarskih lin in oznanjali, da je 
naš mladi, dobri gospodar Anton B r e z n i k , p. 
d. Mlinar, postal žrtev kratke mučne bolezni. Pre
viden s sv. zakramenti je mirno v Gospodu zaspal 
dne 17. novembra. Rajni Tone je bil v 34. letu svo
jega življenja. Bil je pet let poročen in je bil skr
ben, pošten mož in gospodar ter dober in ljubezniv 
oče svojim otrokom. Njegovega pogreba se je ude
ležilo toliko ljudi, da v nazarski fari še ni bilo 
tako velikega pogreba. Žalosten je bil prizor, ko 
je vdova pretresljivo klicala svojega Tončka na
zaj. Pri tem so bila solzna vsa očesa. Dragi Tone, 
počivaj v miru — žalujočim pa izrekamo sožalje! 

Sv. Lovrenc pod Prožinom. V nedeljo, 20. no
vembra, je poklical Vsemogočni k večnemu počit
ku G9 letno posestnico Nežo G a j š e k , p. d. Lo
ško. Rajna je bila vzorna gospodinja, blaga, zve
sta žena in ljubljena mati svojim petim otrokom, 
katere je vzgojila v strogo verskem duhu. Skozi 
vse življenje ji je bilo v največje veselje delo, za 
katerim je najbolj žalovala, ko so ji zadnje času 
odpovedale moči. Bila je skromna v življenju, a 
bogata na dobrih delih, za katere ss ni ustrašila 
nobene žrtve. V veliko veselje ji je bilo, da je vse 
otroke, ki so že preskrbljeni, vzgojila za delavce 
v katoliških prosvetnih društvih in se je radova
la, ko je videla, da more po svojih otrokih delo
vati za dobro stvar in za napredek krščanskih 
organizacij. Bodi ji žemljica lahka in Vsemogočni 
milostljiv sodnik! —■ Žalujočim izrekamo sožalje! 

Dopisi 
Cvetkovci. Gasilska četa si je ustanovila kul

turnoprosvetni odsek, kateri je na lenarško ne
deljo priredil igro »Hribovci«, ki je žela lep uspeh. 
— Tu in tam se že vrše koline, tudi pri Ventovih 
so klali debelega prašiča. Povabili so na domači 
praznik tudi sosede. Med tem, ko so večerjali, je 
nekdo opazil, da je bila slanina shranjena v kamri 
preblizu okna, izrabil je to priliko, naložil si 25 kg 
slanine in izginil. Ta primer naj bo v opozorilo 
vsem, da bodo previdni ob priliki kolin, da jim 
ne bo treba goniti orožnikov drugi dan. 

Sv. Lenart pri Veliki Ne3elji. Zdaj v zadnjem 
času so tukaj tatvine na dnevnem redu. Čeprav je 
BezjakMarinova tolpa v zaporih, imamo zopet 
drugo tolpo. Kradejo vse, kar jim pride pod roke. 
Tako so odnesli pred dnevi Kovačec Antonu, po
sestniku v Podgorcih, 12 kokoši ter 3 purane. V 
petek zvečer minulega tedna so zaklali v hlevu 
Podlesek Jakoba v Podgorcih okrog 80 kg težko 
svinjo ter jo odnesli. Drobovje so v bližnjem goz
du vrgli proč. Podlesek je bil letos že štirikrat 
okraden. Poleti so mu odnesli vse kokoši, potem 
SO 1 vino ter 51 žganja, potem zopet kokoši, a 
zdaj svinjo. Orožniki so pridno na delu, da izsle
dijo to bando, ki ogroža imetje občanov. — Na 
pravnik Vseh svetnikov se je nekaj vročekrvnih 
fantov napilo. da so bili pijani, potem so razgra
jali v Podgorcih od hiše do hiše. Nazadnje so se 
stepli, vendar ni bilo hujših poškodb. Pravijo: 
»Kjer je velika praska, tam je malo haska!« 

Št. Vid pri Planini. Tukajšnja hranilnica in po
sojilnica pod sedanjim vodstvom dobro deluje. 
Kupila je hišo in se preselila v lastne prostore. 
Nabavila si je motorno mlatilnico in postavila go
spodarsko poslopje; v načrtu pa ima še ustano
vitev mlekarne in morda pride še kaj drugega. 
Za naš kraj bi bila potrebna zadruga za pospe
ševanje prodaje živine. — Bliža se zima s svojimi 
dolgimi večeri, ki jih bo treba skrbno porabiti za 
učenje in izobrazbo. Dozdaj še ni bil pri nas no
ben, ne kmetijski ne gospodinjski, tečaj. Naj bi 
se vsaj v bližajoči se zimi vršil! 

St. Ilj pod Turjakom. 2e dolgih dvajset let je 
zvon v Št. Lenartu Klice! svojega tovariSa, dokli
cal ga je, le škoda, da samo enega. Minulo nedeljo, 
13. novembra, je novi zvon blagoslovil g. dekan 
msgr. Ksavrr Metko. Navzoča sta bila tudi do
mača dva gospoda. G. dekan je imel v cerkvi po
memben govor. Zvonu je botrovala gospa Perger
jeva. In. Slovesnost j j ; rivabila iz vseh sosednih 
fara mnogo ljudi. Menda že dolgo Št. Lenart ni vi
del toliko ljudi. Nr vi zvon, ki je delo zvonolivarne 
Biihl v Ma: v lepo doni po gornji Mislinj
ski dolini. Še bolj gi^sno kot prej stari zvon, kliče 
faranom in jih opominja, da ne bi št. Lenart za
ostajal za drugimi našimi podružnicami; vsem pa, 
ki so darovali za zvon, kliče: Bog plačaj! 


